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abbiamo affat to esclusi da questo provvedi-
mento temporaneo. 

Gli agènti investigativi ed i yjostelegra-
fonici, hanno avuto 100 lire, quelle 100 lire 
clie l 'onorevole Casalini mi dice fossero un 
anticipo non un vero e proprio aumento ; 
e per essi abbiamo dato i due terzi di assegno 
temporaneo. 

' Per gli ufficiali c'è parso equo per gli 
aumenti avuti di recente elle anche per essi 
debbano darsi i due terzi. 

Ma veda, onorevole Greco, che questo 
provvedimento nostro è affat to temporaneo. 

Questo provvedimento, come dice l 'arti-
colo 15, decorre dal 1° marzo 1921 e dura 
fino al giugno 1922, perchè entro questo ter-
mine (e la questione è s tata d ibat tu ta) deve 
poi intervenire un provvedimento che di-
sciplini t u t t a questa materia. 

Ora io do affidamento all'onorevole Greco, 
e potrà anche darla l 'a t tuale ministro della 
guerra, che l 'ordinamento definitivo dell'e-
sercito, sarà presentato alla ripresa dei la-
vori parlamentari . 

E allora verrà riconsiderata la condizione 
degli ufficiali. 

È questo un impegno che io non prendo 
oggi, ma che è già nella esposizione program-
matica del Governo, perchè sin d'allora io 
dicevo che il Governo si propone di dare un 
ordinamento definitivo all'esercito, e di tener 
conto delle particolari condizioni degli uf-
ficiali di terra e di mare. 

Con queste considerazioni spero che l'ono-
revole Greco vorrà ritirare la sua proposta. 
{Ap pr ovazioni). 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Greco ha 
chiesto di parlare. Ne ha facoltà. 

GRECO. P r ima di t u t t o devo osservare 
che sento il bisogno di fare questa consta-
tazione. I l mio articolo aggiuntivo è forse 
un po' t roppo largo in quanto che consi-
dera a l t re categorie, per le quali il Go-
verno ha senti to che necessità di vi ta im-
pongono un tenore più elevato di st ipendi. 

Par lo degli ufficiali dei corpi speciali, a 
cui r iguardo le remunerazioni sono così 
stabilite che un tenente percepisce circa 
quan to un colonnello. 

Sarei disposto a venire a una transa-
zione in questo senso : che, poiché l 'ordi-
namento provvisorio r iguarda semplice-
mente l 'esercito e la marina, si debba prov-
vedere ad essi come enti che sono in via 
di definitivo assestamento. 

Quindi vorrei che si disponesse un tem-
peramento l imitandolo alla par te dell'eser-
cito e della marina. 

Det to questo devo r icordare che per 
l 'ordinamento provvisorio dell'esercito, dal-
l 'armistizio fin'ora poco si è fa t to , e credo 
che t u t t a questa materia sia così com-
plessa che appena appena oggi viene deli-
ba ta dal Consiglio dell 'esercito. 

Ora prima che l 'ordinamento provviso-
rio diventi definitivo, i nostri ufficiali han-
no tempo di morire di fame. 

Domando se questa massima si può in-
s taurare a criterio a criterio da una Ca-
mera che, essendo essenzialmente democra-
tica, deve sentire le necessità di quelli che 
democratici sono e sono sempre stati . Ap-
punto per questo ritengo che temporanea-
mente, e cioè fino a quando non sia stabi-
lito l 'ordinamento definitivo dell' esercito 
si debba a t t r ibui re agli ufficiali la r imunera-
zione intera che ad essi consenta di vivere 
meno miseramente di quel che ora vivano. 

In questo senso e cioè limitandolo esclu-
s ivamente all 'esercito ed alla marina pro-
pr iamente detti , mantengo il mio emenda-
mento. 

P R E S I D E N T E . Ha chiesto di par lare 
l 'onorevole presidente del Consiglio. Ne ha 
facoltà . 

BONOMI, presidente del Consìglio dei 
ministri, ministro dell'interno. Per le ragioni 
che ho già det te non posso aderire alla 
proposta dell 'onorevole Greco. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Greco, insiste 
nel suo emendamento f 

GRECO. Insisto. 
P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 

che su questo emendamento è s tato chiesta 
la votazione nominale dagli onorevoli Gre-
co, Rocco Alfredo, Finzi, But tafochi , Torre 
Edoardo, Siciliani, Sardi, Giunta, Feder-
zoni, Banelli, Acerbo, D'evecchi, Suvich, 
Petrillo, Lupi, Mazzucco. (Rumori). 

Pr ima di procedere a questa votazione 
met to a pa r t i to l 'emendamento dell 'onore-
vole Vicini che rileggo : 

« Nel 1° comma alle parole: e fino al 30 
giugno 1922, sostituire le altre: e fino che non 
Sci Tei provveduto con apposite disposizioni 
legislative alla loro definitiva sistemazione». 

(Non è approvato). 
Metto a par t i to il primo comma dell 'ar-

ticolo 15 così concepito : 
Art. 15. 

« A decorrere dal 1° marzo 1921, e fino al 
30 giugno 1922, l 'assegno temporaneo men-
sile, di cui al 1° comma del precedente ar-
ticolo 14, sarà anche corrisposto ai seguenti 


